

POKROK ZÁPADU

SEMI WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 12th St. - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Podpis za rok: \$2.50. Podpis za půl roku: \$1.25. Podpis za čtvrtletí: \$0.62. Podpis za měsíc: \$0.16.

Ohlášky. Drobek a různé ohlášky uvěřitelně posuzují, když peníze k obědovce přiložené jsou.

Základní peněz. Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a s tím nám se zdálo.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 29. pros. 1899.

V TOLEDU, O., ROZHODL SOUDCE, že se dělníci stávkující nemají zapovídati patrolování kolem dílen a přemlouvání pracujících, aby z práce vyvstali, pokud se násilí nedopouštějí.

JAK TO ASI VYPADALO V SVATEČNĚR a na hod boží vánoční v táborech Angličanů a Boerů? Na obou stranách se světilo narozením vykupitele člověčenstva se zbraní v ruce a obě vojska asi vysílala vroucné modlitby k témuž bohu.

V DEN OSLAVY NAROZENÍ SPASITELE světa se postřelilo jen v Dallas, Tex., asi 5 a v pohraniční krajině kentucké také 5 křesťanů. V celém křesťanském světě zajisté počet zavražděných obnáší několik set nehlédě ani na zavraždění se křesťanskými Angličany a nejvíce křesťanskými Boery.

V KENTUCKY PRŮDE POLITIKA TEDY pfece před soudy. Soudcové jsou sice stranití tj jako všichni politici a fi a rozhodnutí bude záviseti od toho, k jaké straně se soudcové hlásí, ale to nic nevaří. Soudcovská stolice je dosud obklopena posvátnou září a co odtud vyjde, je posvátné, čemuž se všichni podrobí, kdyby to byla i do nebe volající nespravedlnost.

NAŠI VYKRAČELÉ ZÁKONŮ STOJÍ NÁROD bezké peníze. Spolkový senát, tento sbor milionářů, stojí národ do roka hodně přes milion dolarů a jeho vedlejší vyjadje jsou nekonečné. Tak jenom vyšetřování úplatnosti montanského senátora Clarka bude prý stát asi \$40,000 a takových spásů bude několik. Drahá je ta vláda lidu a pro lid, což ale kdyby se národ mohl dovědět ještě, mnoho-li ti jeho zástupcové "vydělají mimořádně."

JAK OTCOVSKY SE NAŠE VLÁDA STARÁ o boháče, dovědět se opět opatrně vládní, dle něhož banky mohou ani dáti schovati pokladnicu Spoj. Státu dluhopisy spolkové a on jim se až vydá hotové peníze. Tak liberální není žádná zastavárna na celém světě jako ona Újce Sama, aby na \$1,000,000 v dluhopisech vyplatila celý milion v hotových penězích a nechtěla si síc ani za uschování těch papírů. Jestli pak by to také tak udělala farmářům, kdyby jí dali v zástavu i farmy v ceně desateronásobné?

GEN. BROOKS NA ROZLUČENOU S Kubánci vydal provolání, v němž praví: "Před rokem jsem našel ostrov spustošený, venkovské obyvatelstvo soustředěné ve městech a bynoco hlady. Vláda Spoj. Státu zaoopatřila všem potravu a zaměstnání, brzy pak se poměry změnilly, tak že země se těšila blahobytnou dobou."

jen dozorná a poučovací. Pokud a pořádek všude převládá pod vlastním dozorem Kubánců a celá budoucnost spočívá v rukou vašich vlastních. Americká správa na Kubě se dočkala skvělých výsledků jen tím, že uznala kubskou zmužilost a dodržela slib daný, že zavede na ostrově vládu založenou na samosprávě domácího lidu."

VÍRA A NEVĚRA.

Za Ingersollem následoval brzy Moody. Oba odešli s tohoto světa, a přestože žili, odchod obou byl klidný. Jeden nevěřil, druhý věřil. Oba přivítali četné posluchačstvo, kdekoliiv řečnili. Jeden nevěřil v žádné náboženské nauky, druhý věřil. Jeden neočekával žádné odměny nebo trestu po smrti, druhý očekával. A pfece oba zemřeli klidně, bez bázně před budoucím osudem posmrtným.

Ingersoll ve svých řečích a spisecích potíral, ba v posměch uváděl každou víru v nějaké zjevné náboženství. Podroboval písně své kritice každého boha, každé náboženství a tvrdil, že člověk žije jen životem, jindy žádný je na něj nečeká. Dobře i zlé činy lidí že jsou odměněny neb potrestány na tomto světě a po smrti že nestává žádné vyrovnání bilancí života. Ingersoll neřkal, že boha není, nýbrž říkal, že neví; ale veškeré pojmy, jež si různá náboženství o bohu činila, porážel rozbornou kritikou a dokazoval jich nepravost. Zemřelý kazatel Moody však byl pravým opakem Ingersollových názorů, neb věřil v boha, odměnu a trest po smrti.

Ingersoll i Moodyho poslouchali tisícové lidu a zajisté že z těchto tisíců velmi mnozí naslouchali slovům obou těchto znamenitých mužů a řečníků. A z těchto zase velmi mnozí si nevzáli poučení ani z řeči jednoho, aniž druhého. Tisícové z posluchačů Ingersollových věřili a chodili dále do kostela, byť i s pozorností největší vyslechli třeba několik jeho řečí, a zase jiní tisícové, naslouchající řečím kazatele Moodyho, zůstali hříšnými, jakými byli před tím. Ta nejvýmluvnější slova toho neb onoho z řečníků neměla na velikou část posluchačů jejich účinek jiný, než má pěkný výkon herce oivadelního. Většina lidí si nevzáli valně toho, co řečník, kazatel, neb herec, povídá, ale jak to povídá. Na ně účinkuje jen zevnější vzhled, působí jim na zrak a sluch, aniž by toho srdce pocítilo.

V jednom však se Ingersoll s Moodym shodovali - v ctnosti. Oba hlásali ctnost, šlechetnost, dobročinnost, lidskost. Ingersoll učil lidi šlechetnosti a ctnosti bez ohledu na odměnu posmrtnou, tvrdě, že vědomí dobrého skutku vykonaného, je každému dostatečnou odměnou. Moody učil, že člověk má ctnostně a šlechetně žít, aby si za to ve světě přistřelil, posmrtně, získal odplaty. Obou nauky byly tedy lidské, směřovaly k umravnění, zušlechtnění, zdokonalení lidstva. Obou mužů ideálem bylo, aby veškeré strasti, veškeré zlo z lidské společnosti bylo zapuzeno. Oba nabádali lid, aby žil v míru, lásce, snášenlivosti. Proto se stali velikými, váženými.

Nelze v této myšlence lidstvo sjednotiti? Mají-li věřící i nevěřící stejný cíl: dosažení největšího blaha pro lidskou společnost, není možno spojití obou úsilí v jedno? Nač se hádati o to, co nám po smrti za naše dobré skutky bude uděleno? Činí-li někdo dobře z ohledu na odměnu po smrti či bez ohledu na to, není to lidské společnosti stejně prospěšné!

V tomto ohledu jsme právě my Čechové velice pozadu. Nemáme ovšem žádných Ingersollů ani Moodyů, avšak nemáme také lidí, kteří by byli ochotni vyslechnouti náhledy různé bez rozdílu, ba bez nadávek. Poslouchá-li náhodou některý věřící řeč nevěřící, hovoří s tím bžď do některého náboženského časopisu, aby si sdělil záhu na tom bezobrátně, jakému náhledu vynadal. Ale i mnozí z těch nevěřících či osvobozených

ných to nečiní lépe. Tak se šlve strana proti straně a na místě práce tvořivé, zušlechťovací, můžeme se pochlibit jen prací bořivou, ku škodě národnosti naší a celého člověčenstva českého?

Nemohlo by to již mezi námi býti také jiné? Nedospěli jsme ještě ani tak daleko, abychom se pro různost smýšlení náboženských přestali potírati a ostouzeti? Naši přední mužové by měli učiniti v tom první krok k nápravě. Převedšim ti pánové na straně věřící by měli přiznati těm nevěřícím právo ku projevoování jejich názorů, jak ho ústava této země připouští. Neměli by slušně a vážně pronesené náhledy nevěřících považovati za útok na sebe a na jejich náboženství. Časopisy náboženské i protináboženské pak by měly ze sloupců svých vymýtí všechny ty jízlivé nájezdy osobní a nešetrné urážky vrhané straně protivné v tvář. Jestli nám opravdu záležel na povznesení národnosti naší, na zušlechtnění člověčenstva, ať se přidržíme náhledů Ingersolla nebo Moodyho, spojme se k té práci šlechetné co praví lidumilové, co upřímní krajané a poctiví Čechové.

NEŠTĚSTÍ V UHLODOLECH.

V krátké době za sebou následovaly dvě strašné katastrofy v uhlodolech, v Carbonado a v Brownsvillu. Při každé z nich zahynulo mnoho lidí následkem výbuchu třaskavých plynů. Jak se praví, způsobily neštěstí v Carbonado dělníci, trestuhodnou neobalostí, v Brownsvillu pak zavinielá správa důlní neštěstí to. V obou případech bylo však neštěstí to způsobeno nešetřením zákonů.

Následkem často se opakujících katastrof v uhlodolech, byly ve všech civilizaovaných zemích přijaty zákony, jimiž se podobná neštěstí zamezí mají. Zákony je nařizovo dokladně prověřování důlů, tak aby plyny, zde nahromaděné, byly rychle odstraněny. Aby pak se vybuchnutí plynů v dolech pfešlo, je zákonitě nařizeno používání bezpečnostních svítilen, to jest takových, které nepřipustí vejiti plynu v přímý styk se světlem. Tyto bezpečnostní svítilny mají pláštěk z drátěného tkaniva, který nedopouští, aby plyny, v dolu se nalézající, byly zapáleny od plamene kabátce. Aby pak dělníci z neopatrnosti neb nedbalostí nemohli svítilnu takovou otevřítí, mají býti při rozsvícení uzamknuty. A těchto zákonitých opatření nebylo šetřeno na žádném z oněch dvou míst, kde se neštěstí přihodilo.

Spočívá to již v povaze lidské, že stále hrozící nebezpečí již tak ověšen, že lidé na ně nedbají. Při výbuchu v uhlodolech, nejen že dělníci ztratili životy, ale i majitelové utrpěli velikou škodu. Uhlodol nejen že se na nějaký čas zastavil v činnosti, ale výbuchem poškodil tak, že to vyžaduje velkého nákladu, nežli je v pořádek opět uveden. Musí tedy oběma stranám, jak dělníkům, tak kapitalistům na tom záležeti, aby se výbuchům třaskavých plynů pfešlo. Nejnovější vynálezy v tom ohledu jsou tak dokonalé, že použitím jejich je výbuch úplně nemožný. Vynálezy ty a jejich zařízení v dolech stojí však peníze a tu mnozí majitelové uhlodolů ze šetrnosti nechtějí je na to vynaložiti. Správné plnění důlních předpisů však nevyžaduje nákladu peněžitého a pfece se ani toho nešetří.

Kdežto kapitalisté ztrácejí při výbuchu jen peníze, dělníci však životy, musí býti dělnictvu na bezpečnosti uhlodolů nejvíce záleženo. Jisto je, že kde jest nevědomělá a zorganizovaná dělnictvo, tam se důlních předpisů co nejlíp šetří. Každý dělník je tu dozorcem a není-li vše v pořádku, ihned se na správu důlní nahrae, aby tak či ono opravila. Kde však jsou dělníci nezorganizovaní, jsou co otroci vydáni na milost a nemilost dozorců neb majitelů, aniž by se odvážili si na nějaké nedostatečné zařízení stěžovati.

Co však nejvíce je nutně při uhlodolech, je zkrácení doby pracovní. Zde by měla býti ještě kratší doba pracovní, než 8 hodin denně, nebo v té nezávadné atmosféře důlní dosti dělník vytrpí za 6 hodin. Mzda pak by měla býti také poměrně k tomu vysoká, neboť tu dělník nasazuje svůj život. Ale vše to zase jen složením, organizací docíliti možno. Ani v Carbonado, ani v Brownsvillu nebyli horáci zorganizováni, nevyjednali a nepožádali důlní předpisů a následkem toho dostali

se katastrofy. Pokud nebude provedena všeobecná organizace horníků, nebude lépe a katastrofy podobné se budou vždy dostavovati.

HOVORNA.

Posud dotaz pfejm jménem zastavce opatřený dojdou povědomí a odpovědi. Doplky nepodepsané a anonymní nalesnou poběžného místa v kóli.

CRETE, Neb. - Prosim o laskavé sdělení, zda oznámka Poheka (Dr. Poheka's Bohemian Medical Institute in Kansas City, Mo.), kdy existovala ve Vaších novinách, a po případě, že ano, abyste určili, kdy oznámka ta přestala. Dr. Jan Čepelka.

Od. - Asi pfeď 16 neb 18 lety měli jsme ohlášku Poheka v listě co lékaře v Omaze. Ohlášku Bohemian Medical Institute z Kansas City jsme nepřijali, ač nám byla několikráte nabízena, tak jako i ohlášky Granta, Schwartze, Kalmertena, Hama a jiných podobných "ústavů," v kteréž důvěru nemáme. Pokrok Západu jest ten jediný časopis český v Americe, který důsledně ohlášky podezřelé rozhodně nepřijímá a k vůli přijmu několika set dolarů ročně nepropouští se velikým humbugům za nástroj k okrádání svých čtenářů.

OMAHA, Neb. - Prosim sdělte v Hovorň, kdy počíná nové století. Já myslím, že začíná prvního ledna 1901, kdežto mnozí mají za to, že počíná v r. 1900. Katolíci budou oslavovat také v 1900 podle přání papeže a já tomu nemohu rozumět, jak mohou kněží tvrdit a lidem kázat a číst, aby tomu věřili, když každý 10 neb 15 lety žák dokáže číslíciemi, že nové století začíná 1. ledna 1901. S úctou, Jos. Pravda.

Od. - Nové století počíná 1. ledna 1901, neboť jest samozřejmo, že musí uplynouti plných století, nežli nové století nastane. Jelikož pak letopočet náš datuje se od narození Krista, bylo ukončeno první století dnem 31. prosince roku 100, z čehož ovšem nepopíratelně vysvítá, že devatenácté století musí končiti dnem 31. prosince roku 1900, a dnem 1. ledna 1901 nové století nastane. Katolíci nebudou slaviti dvacáté století rokem 1900, jak se domnívate, nýbrž 1. lednem roku 1901.

Listárna redakce.

Panu Ad. Machotka, Muscoda, Wis. - Snahou naší bylo vždy pfevedšim mluviti a psáti pravdu. My vědomě nikdy nikoho neoklamali. My vždy pravdu hlásili a lež odsuzovali a nebudeme činiti jinak ani v budoucnosti, bez ohledu na to, kdo lže. Samovražedný leták byl, jak jsme se pfevědčili, snůškou lži. Číslice o samovražedných byly z části libovolně sestavené, z části úplně živé a na tomto živém podkladě stavěny pak rovněž vylhané argumenty pověstným arcibiskupem Rindsvótem. Dle všeho, i vašeho doznání, byli to Vaši kazatelé, kteří tyto lže fedovali a i o zanešení týchž do anglického tisku k zhanobení jména českého se postarali. Hanobitelé českého jména chváliti nemůžeme a nebudeme, byť to i vaši kazatelé byli. Běda tomu, skrze něhož poboržení pocházeli!

Zprávy osobní. - Pan Václav Bláha, dlouholetý zdejší dřívější osadník, Sokol a ochotník nad jiné obětavý, který se pfeď časem přestěhoval do Cheyenne, kdež přijal místo v tamnějších dílnách U. P. dráhy, potěšil své mnohé a upřímné zdejší přátely a známé svou návštěvou. Přijel pfeď Vánoci a doufáme, že zdrží se až pfeš Nový Rok. Přátelé jeho byli potěšeni seznáti, že mu podněbí cheyenského jde dobře k duhu. Jak nám pan Bláha sdělil, daří i líbí se mu sice dosti dobře v Cheyenne, avšak společenského života omáckého pfece jen postrádá.

Paní Annu Kaufmanovou, manželku pana Chas. Kaufmans, stihá jedna Jobova zpráva za druhou. Koncem minulého týdne došla jí zvěst z Weston, Neb., o smrti staříčkého otce, jehož k poslednému odpočinku doprovodila. Sotva se však navrátila ze smutné cesty, došla jí včera opět telegrafická zvěst, že žvagrův její, manželka bratra jejího pana Ficece, kterýž se pfeď několika měsíci z Hot Springs, S. D., do láhno přestěhoval, též skláčen byl do hrobu. Přítelové paní Kaufmanové mají velkou lítost nad tím.

— Pan O. Sviták, z Howells, byl v Omaze v minulých dnech, provázaje sem svou sestru, kteráž měla zapotřebí lékařské pomoci. Navštívil nás též a byl pfekvapen rozáhlostí našeho závodu. — Státní dějepisná společnost je svolána ku společné schůzi na dny 9. a 10. ledna do Lincoln. — Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79t — Farma o 160 akrech je na prodej do 1ho ledna za mírných podmínek, blíže Linwood; hláste se u Emil Folda, Linwood, Nebr. — Ve Fremontu vypukl oheň v Gannonovu obchodu a zachvátí i vedlejší sklad Quinnova střížního zboží, čímž způsobil škody asi za \$3000. — Nedaleko Alliance se pohádali bohatí skotáci Kime a Clough, z čehož povstala střeška. Kime střežil Clougha do krku, poraniv jej smrtelně a nyní čeká ve vězení na svůj soud. — V Battle Creeku se dobyli zloději do salonu Volberdugova a roztrhnuvše dynamitem pokladnu, vybrali z ní asi \$60 v penězích, načež sebravše ještě několik lahví lihovin na posilněnou, zmizeli beze stopy. — Jeden z nejznámějších rolníků v okrese Otoe a nejstarší tamní osadník, George Lee, zemřel na své farmě ve stáří 70 roků. Lee byl pravím pionýrem v tomto okrese, jenž se zde usadil v roce 1856. V roce 1859 byl členem teritoriální assembly. — V Lincolnu zasedající učitelská jednota státu Nebraska se těš veliké návštěvě. Při sjezdu bylo obdivováno mnoho přednášek, sahajících do všech oborů vychovatelství od dětských zahrádek až po vysoké školy. Také tělocviku byla věnována zvlášti pfehnáška. — Z Nebraska City se ztratili očeklika dny železniční agent a s ním zmizela značná částka peněz náležejících z části dráze Missouri Pacific, z části bance. Thompson byl zatčen v Omaze a pfeveden zpět do Nebraska City, kdež jest uvězněn, aby se zodpovídal z krádeže. — Warren Andrews, chvalně známý občan v Nebraska City, pfepaden byl minulou středu večer na své cestě k Jomovu a nebezpečně byl poraněn, takže panují vážné obavy o jeho život. Andrewsovi byla neznámým dosud pachatelem proražena lebka nějakým tupým nástrojem. — Zitra obdívá se v Howells slavnost řádu Svoboda, Z. Č. B. J., ku kteréž chystá se též velká návštěva řádů sousedních, z Clarkson i Dodge, tak že to bude vlastně slavnost řádů celého toho okolí. Slavnostním řečníkem při příležitosti této bude red. t. l., br. J. Rosický. — T. Duda v Linwood, Neb., má na skládě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, dráče, srotovány, větrníky, pumpy, kádky, postroje na koně a všeho druhu fermen. Krajané učni dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t) — V Jackson vyjednává některá železniční společnost o koupi pozemků, na nichž byla nalezena ložiska uhlí. Na farmě Goodfellowa bylo objeveno 6 stop mocné ložisko uhlí v hloubce 162 stopy. Také na farmě Riley a McBrideově, asi míli od Goodfellowovy farmy se přišlo na třech místech na uhlí. V celém Dakota county se nyní hledá uhlí a očekává se, že konečně Nebraska bude míti pfece své uhlodoly, které by sem přivábily různě průmyslové závody. — V Hastings byla obdívána konvence 28. pros., sestávající ze zástupců populistických a částečně demokratických, kteří se zorganizovali v novou stranu politickou, pod názvem Union reform party. Asa Taylor z Douglas okresu byl zvolen za pfeedsedu, C. E. Bentley, L. E. Kellie, D. L. Tond a E. A. Gerrard za členy výkonného výboru, jímž posudží ještě předsíni byli W. H. Briggs a Geo. Bischof. Tomuto výkonnému výboru ponecháno bylo volání další příslušné strany a provedení organizace.

Zprávy spolkové.

Velvovýbr J.Č.D. státu Nebraska. Schůze naše odložena byla za přítinnosti dětské besídky na neděli, dne 31. prosince v Národní Síni. Zástupkyně jsou žádány, by se určitě dostavily. Marie Michal, pfeedsedkyně. Em. Bandhauer, tajemnice. Česko-Nár. Hřbitovní Spolek obdívá výroční schůzi v neděli dne 7. ledna 1900, v níž budou voleni noví úřadníci. Všechny spolky jsou žádány, aby své vyslance do schůze této vyslali. Frank Svoboda, taj. Členové Jan Hus Loh, & S. R. P. Všichni členové jsou tímto vyzváni, by neopomenuli do pravidelné schůze se dostaviti a sice ve středu, dne 3. ledna 1900, určitě v 8 hod večer. Důležitá jednání, jako zapravení důlných příspěvků, zasílání pletletní zprávy a kvapem hlášení se doba slavnostního nastolení úřadníků, vyžadují přítomnosti jednoho každého. Fred. Sláma, V. K. Tábor Columbus, čís. 69. WOW. bude obdívati svou pravidelnou schůzi dne 2. ledna 1900 v síni p. Jos. Klepetky, na 13. a Williams. Dle nového usnesení Tábor Columbus bude nyní obdívati své schůze každé úti a 3tí úterý v měsíci. Žádám, by bratři se v hojném počtu dostavili. Frank J. Fitle, klerk. Praha letě čís. 828 AOUW. bude obdívati svou pravidelnou schůzi dne 3. ledna 1900 ve spolkové mřstnosti a poneváž bude uvádění úřadníků, proto jsou bratři žádáni, by se v hojném počtu dostavili. F. J. Fitle, taj. Těl. Jed. Sokol. Vyzývám ještě jednou bratry, kteří jsou se mnou na účtném výboru, by se jistě dostavili v pátek večer, dne 24. prosince, určitě v 7 hodin do místaosti br. Emila Čermáka, bychom záležitost naší dali do pořádku. F. J. Fitle, pfeedseda. Nový řád Slovan, ZČB. bude obdívati schůzi pfešti neděli, dne 31. pros. o 2 hod. dop. v místnosti hotelu Prague, roh 13. a Williams ul. Jest nutným účastenství všech členů, aby se uvedly veškeré záležitosti do pořádku, ježto pfešti den na to připadá uvádění. Nedoplatky přístupného musí býti v schůzi té doplacený. Jan Janák, proz. taj. Vyděliti nastavení v jednom dan. Uvěřte Lavative Bromo Quinine tabletky Lékařnické v r. nize, jestli vás nevytřeš, Srd. Podpa na každé bedně E. W. Grove. 19. n. Závěry trvaly vřelý Závěry a urovněním zniči po jednáním uvádění Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zastíte si pro \$2.00 lahve v rukodopu. Obrátíte-li adrnara Dr. R. Kline, Ltd., 601 Arch St., Philadelphia, Pa. HODIŠTÍ.

CHOROBA...

Obchod mřkácký špině zavedený a dohodit. Hláste se u N. G. Holmes, West L. St., So. Omaha, Nebr. Ak-Bar-Ben Dairy. 28. OMAHA LEAN & BUILDING ASSOCIATION má lot na Meigsouth bl. je 264 ulice (u Hancock Parku), na kterémž jest ochotna vystaviti pflivitek pro někoho, kdo by chtěl lot koupit il na investici pflivitek. Hláste se u: G. M. Nustinger, Secy., Bee Bldg. 2st FARNIA k pronajmutí neb prodeji. - Dobře obdívání farma o 160 akrech, blíže Crete, Nebr., pronajme se lacino na 1 až 5 roků a neb pfeď vhodné partii na snadné podmínky. Adresu: L. L. E. ST. WART, Rooms 36 & 37, U. S. National Bank Building, Omaha, Nebr. DTS-3t

Oznámení.... Dr. A. Conrad vrátil se z Německa a započal znovu prakti lékařskou. Pflivitek přijímá... ED. J. STEIDL, 31-4k lékařník. CRETE, - - - NEBR.

CHOROBA... pflivinou proleje A. Mašindový lékařník v Prague, Neb. Invoice asi \$2500. Hláste se brzy, sice zmeškáte. Zboží v hojném výberu musí býti rozprodáno do nového roku.